

我市公布最新一期打击整治养老诈骗典型案例

这两家店因虚假宣传骗老人被查处

一家被提起公诉,一家被罚款20万

阅读提示

景宁优生活食品商行、青田富栖粮仓食品商行因涉嫌虚假宣传,欺骗老人被市场监管部门查处。

□ 记者 俞文斌 通讯员 季颖颖 蓝丽萍

本报讯 日前,丽水市市场监督管理局公布最新一期打击整治养老诈骗典型案例,景宁优生活食品商行、青田富栖粮仓食品商行因涉嫌虚假宣传,欺骗老人被市场监管部门查处。

今年2月,景宁市场监管部门接到举报,称当地某酒店里举行的一场会销活动涉嫌欺骗老人。执法人员对该会销场所进行突击检查,发现活动举办者为黄某某等人,他们通过欺诈的方式向老年人销售产品。市场监管部门立即对其立案调查。

经查,黄某某等人通过微信和电话联系的方式通知景宁优生活食品商行的老年顾客,宣称商行于2月28日在某酒店举办“广义健康新春团拜会”,并将邀请“健康讲师”讲解健康医学知识。当天,共有120余名老人参加了活动。黄某某等人通过现场讲解、视频、文字图片等形式,宣传其销售的光氧能量床垫、胶原蛋白肽等产品具有治疗癌症、静脉曲张等多种疾病的功效,并安排顾客上台现身说法,欺骗、误导老年消费者。

执法人员还查明,黄某某等人通过欺诈手段

骗取多名老年人的钱财,所在团伙曾因虚假宣传等违法行为在多地受到过行政处罚。

因黄某某等人的行为已涉嫌犯罪,景宁市场监管部门随后将该案移送公安机关立案侦查。目前,该案已移送检察院提起公诉。

今年6月15日,青田市场监管部门根据有关线索,对青田富栖粮仓食品商行进行现场突击检查,发现当事人涉嫌虚假宣传,随即予以立案调查。

经查,当事人通过发放宣传单、“老带新”等方式,以领取福利为噱头,组织中老年消费者参加“福利班”“学习班”等活动。活动中,当事人通过幻灯片、现场讲解等形式对其所售的“郢天牌”硒维生素E片等商品进行宣传,宣称青田是缺硒之地,所售的“郢天牌”硒维生素E片具有治疗“三高”、防治癌症、治疗皮肤病等功效,欺骗、误导老年消费者购买。

事实上,该品牌硒维生素E片仅是一款保健食品,保健功能为补充硒、维生素E,并不具备其宣称的其他功效。

青田市场监管部门认为当事人的行为属于虚假宣传行为,于9月16日依法责令其停止违法行为,并处罚款20万元。

凌晨一老人在街头跌倒 小伙借三轮车将其送回家

□ 记者 夏金地 通讯员 鲍晓华

本报讯 日前一天凌晨,在松阳供电所值班的吴先生听到有人呼救,他打开窗户查看,原来是一位老人跌坐在街头。

吴先生急忙跑下楼,询问老人的基本情况。吴先生了解到,老人的亲人近期在外地,无人来接她。看着无助的老人,吴先生向朋友借了辆三轮车,将老人安全地送到了家。将老人安顿好后,吴先生在离开前还特意打电话叮嘱老人在外务工的子女,生活中应多关注老人动态,保障老

人的身体健康。

本报通过微信视频号,及时报道了吴先生的义举。网友看到后,纷纷为他点赞,“为松阳这位好青年点赞”“愿每一份温暖的善举,都能转化为丽水这座城市的温暖”……

“帮忙,是下意识之举。”吴先生说当时心里没有想那么多,在凌晨空荡的街上,看到老人无助地喊着救命,觉得自己有责任去救助老人。



扫一扫看新闻

奋力开创体彩高质量发展新局面

——2022年丽水市体育彩票工作会议召开

□ 记者 董陈磊 通讯员 尤磊

本报讯 日前,2022年丽水市体育彩票工作会议召开。截至9月15日,今年全市体育彩票销量4.17亿元,完成奋斗目标71.41%。筹集体彩公益金约2800万元,市场份额达58.96%。

今年以来,丽水体彩紧紧围绕责任彩票建设大局,聚焦公益品牌建设,不断推进“体彩+”文章,创新举措,市场安全平稳运行,公益品牌推广亮点纷呈,实现了保安全、稳运营、提销量、扩品牌的工作目标。

“体彩+赛事”,彰显社会责任。体彩公益金自2000年在丽水上市以来,就成为体育事业重要的资金来源,已提取的4.3亿元体彩公益金,为推进我市体育现代化建设、体育民生工程、体育大事要事发挥了重要作用。今年以来,我市体彩公益金先后助力市象棋锦标赛、全民健身日舞操大赛、全国首届滑板瑜伽锦标赛、全国航海模型锦标赛等赛事。

“体彩+旅游”,赋能融合发展。丽水市体育彩票中心积极促成省体彩中心与龙泉市政府合作,实现体彩行业与旅游行业的跨界合作,推出“乐购体育彩票 畅游天下龙泉”主题公益活动,开创了买彩票送景区门票全省试点跨界先河,为全省树立了“体彩+旅游”模式的活动样板,产生了良好的经济效益和社会效应。

不仅如此,继今年4月全国首款以瓷器为主题的即开型体育彩票“中国瓷·龙泉窑”主题票推出后,省体彩管理中心正积极开展共富主题系列即开系列彩票的研发,预计今年年底“共富浙江·绿水青山篇”将正式推出,届时云和梯田、庆元百山祖等丽水元素将登上彩票票面。

下步,我市体彩将继续聚焦渠道建设、安全生产、队伍建设,努力构建以责任为先导,品牌为引领,渠道结构合理的体彩高质量发展新格局,为我市体育事业和社会公益事业发展贡献更多的体彩力量。

爱心集市义卖活动莲都区大洋路小学教育集团城西校区专场昨晚举行
70余名晚报小记者爱心义卖
所得3441.4元善款将全部用于帮助乡村留守儿童



□ 记者 吕恺文/图

本报讯 “走过路过不要错过,爱心集市义卖活动开张啦……”昨天晚上,由处州晚报联合丽水市图书馆组织的“喜迎二十大 童心传爱心”为主题的爱心集市义卖活动莲都区大洋路小学教育集团城西校区专场,在市图书馆广场举行,70余名晚报小记者组成13支爱心小队,用实际行动帮助乡村留守儿童。他们捐出自己的书籍、玩具、文具等物品用于爱心义卖。此外,小记者和家长们还自制了糖炒板栗、奶茶、蛋糕、蛋黄酥等美食在现场义卖。

在现场,铺地垫、摆桌子、贴海报、挂灯具、放物品……小记者和家长们精心布置着自己的摊位,现场一片繁忙。只见摊位上义卖的商品有文具、书籍、玩具、饮品、零食、手工发卡等,不仅有小记者闲置的书本,也有专门为此次活动购买的抽奖礼盒等。摆好摊位后,小记者纷纷开始吆喝义卖。

在莲都区大洋路小学教育集团城西校区205班的爱心小队摊位前,小记者热情地向路过的人们介绍他们的特色活动。在206班爱心小队的摊位前,奶茶、冰淇淋、玩具、书本等物品应有尽有,他们小队的不少成员是第二次参加爱心集市义卖活动了。

如此有爱的义卖,也感染了来往的市民,他们穿梭于各个摊位“淘宝”。“我们买了很多本,很实惠,可以让孩子多看看。”市民徐女士说,她的女儿读一年级,儿子读大班,当天共花了80余元。

活动现场,孩子们不断地推销着自己的产品,从最初的害羞到勇敢,他们在活动中不断成长。“非常有意义的活动,孩子们很喜欢,我们家长也很支持。”小记者龚诗婷的家长说。

一个半小时后,爱心集市义卖活动第三场圆满结束。收拾好摊位,各小队便统计起义卖所得的善款,共计3441.4元,这些钱将全部用于帮助乡村留守儿童。接下去,处州晚报将和丽水市图书馆每月组织一场爱心集市义卖活动,欢迎更多爱心小队加入其中,详情请扫二维码入群了解或关注处州晚报小记者微信公众号了解。



爱心义卖群
(10月3日前有效)



扫码关注
晚报小记者